Lektion Thema PONS
Ngr . ,
08 Yroywileote Timota; 3B

Die beiden Herren geniefien ihren Spaziergang unter dem blauen Himmel Griechenlands. Plotzlich erregt
ein Boot die Aufmerksamkeit von Herrn Vangelis. Offensichtlich kommen nicht sehr hiufig Boote nach

Chrisi Ammos ...

Kvprog Bayyédng:  Tuyvpeier €30 1 papka; suchen yupehw
O AOnvaiog: TINoti, awayopevetay; , 56
Kvpwog Bayyéing: Ilepiepyo pov @aiveran ... hier €00
O AOnvaiog: Towg Kavévag Yapag ... das Boot n ﬁé(p](o(
Koprwog Bayyéing:  Ma n Xpuon Appog ogv £yt , .
K610V YapLD . warum YLOTL (< agr. D1 Ti)
O Abnvaiog: Yroyiteote timote; es ist verboten | AITOryopevETON
Kvpwog Bayyéing: Ilepispyo, modd mepiepyo ...
A - : merkwurdig TEPLEPYO
{ erscheinen paivouot (= agr.)
vielleicht i6wg
irgendein KO(VéVO(g
der Fischer ¢ LpO(pé(g
gar nicht/kein(e) | KOOOAOV
Fisch TO PApt
vermuten UTIOlplé(CO},lO(l
etwas/nichts TimoTo
sehr TTOAD
Zur Wiederholung:
Ti kéveic; Koad;
Nai, evxapiotw, kard. Ki eov;
"Ox1 600 koAG. Eipon édppwoTtoc.
Anhod dev BENELC VOl ETLOTKEPTEIG TO
uovoeio;
YAuepo dev emoxémTopol TimoTa.

Vielleicht, vielleicht ...
Beide Worter fur vielleicht kannte schon Platon. Beobachten Sie, wann Sie welches verwenden:

Mijnwg sivon popac; Towc. Mijnwg ivon awd ™ Tepuoavia; Asv Eépw, iowc.

Vielleicht ist er Fischer? Vielleicht.

Vielleicht ist er aus Deutschland? Ich weif nicht, vielleicht.

Noch einmal zu den ,schwachen’ Personalpronomen (vgl. Lektion 05).
Ergénzen Sie die fehlenden Formen. Die Formen im Genitiv werden auch anstelle des Dativs verwendet und sie
vertreten das Possessivpronomen. Welche drei Ubersetzungsmdéglichkeiten gibt es also fir jede Form?

Singular Plural

Gen. uov GOV TOV, TNG, TOV uog Lol TOVG

AkK. uE (13 Tov, T(V), TO uog Lol TOVC,TIC, TA

Vergleichen Sie die Wortstellung:

Oabdua pac Aég; Nou, oog 1o Aéw. Tu nous parles d’'un miracle? Oui, je vous en parle.

Ein Wunder nennst du uns? Ja ich sage es euch.

Nein, nichts, gar nichts. Etwas?
Beachten Sie die Bedeutung der unterstrichenen Wérter (je nachdem, ob eine Negation oder Frage vorliegt oder
nicht). Schreiben Sie die Satze ab und Ubersetzen Sie.

Aev éxe1 dwpdtia. Agv éxel KaBOAov dwuatia. Aev Eépw timota. Ti PAémeic; BAémeig timota
niepiepyo; Timota. Aev BAémeig timota; Towg Kavévag Yapdg... Agv givon Kavévac.

Unterwegs... Mit welchen Verkehrsmitteln verreist man in Griechenland?

ue Ta médw | zu Fuld 70 Aewwopeio |Bus 70 ovTokivnto | Auto
potomodiraro | Mofa uotooikAéta | Motorrad 70 ModniAato |Fahrrad
TO TPEVO Zug 0 yaudapocg Esel 70 Tl Taxi

n Bapxka Boot 70 TTAO10 Schiff To agpomAavo |Flugzeug
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